

Важная площадка для диалога

Премьер-министр Али Асадов принял участие в заседании Совета глав правительств СНГ в Москве



18 декабря в столице Российской Федерации Москве состоялось заседание Совета глав правительств Содружества Независимых Государств (СНГ).

Как сообщили в пресс-службе Кабинета Министров, в заседании принял участие премьер-министр Азербайджанской Республики Али Асадов.

Сначала Али Асадов и главы других делегаций осмотрели международную выставку-форум «Россия».

Выступая на заседании, премьер-министр Азербайджана пожелал успехов России в осуществлении председательства в СНГ в 2024 году, поздравил Кыргызстан с успешным председательством в текущем году.

Подчеркнув, что СНГ выступает важной площадкой для диалога и взаимодействия между государствами-участниками во многих сферах, премьер-министр сказал, что Азербайджан придает особое значение дальнейшему расширению и укреплению двусторонних связей, что является залогом успешного взаимодействия в формате СНГ. Али Асадов довел до внимания, что регулярные контакты на межправительственном уровне позволяют вести плодотворный диалог по всем направлениям двустороннего и многостороннего сотрудничества, а также своевременно реагировать на различные вызовы и риски.

Отметив, что сегодняшнее заседание - это хорошая возможность

для очередного обмена мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес, премьер-министр Азербайджана сказал: «Отрадно, что сегодня наша повестка посвящена культурной тематике. Пласт культурно-гуманитарного взаимодействия наших стран имеет большой потенциал. Ежегодное объявление культурных столиц и тематических гуманитарных годов в рамках СНГ вносит свою лепту в расширение гуманитарного взаимодействия стран Содружества. Пользуясь случаем, хочу особо отметить вклад города Санкт-Петербург Российской Федерации - в статусе Культурной столицы в текущем году - в развитие межкультурного диалога стран СНГ. Также поздравляю Республику Узбекистан в связи с объявлением города Самарканд культурной столицей Содружества Независимых Государств в 2024 году».

Подчеркнув, что Азербайджан вносит большой вклад в наращивание культурно-гуманитарного сотрудничества в рамках СНГ, Али Асадов довел до внимания: «В нашей стране регулярно проходят различные мероприятия в этой сфере, которые собирают деятелей искусства, культуры, науки, образования. Азербайджан стал уже традиционным пространством для проведения подобных мероприятий. Конечно, это зиждется на географических, исторических и культурных основах, на многовековых традициях мультикультурализма, при-



сущих азербайджанскому народу. Азербайджанская Республика является многонациональным и многоконфессиональным государством. Представители всех национальностей и религий веками проживают в нашей стране в условиях мира, согласия и дружбы. Все они, независимо от национальной и религиозной принадлежности, являются нашими равноправными гражданами. Этот факт мы сегодня еще раз констатируем с этой высокой трибуны.

Наша страна активно продвигает межкультурный диалог через многочисленные международные платформы. Положительно сказывается на укреплении гуманитарных связей и взаимодействие в сфере спорта. Спортивные соревнования, хотя и носят сугубо спортивный характер, в то же время служат укреплению межкультурного диалога, созданию атмосферы доверия и взаимопонимания между народами. И именно сквозь эту призму мы рассматриваем III Игры стран СНГ, которые в 2025 году пройдут во втором по величине городе Азербайджана - Гяндже. Убежден, что эти Игры будут способствовать дальнейшему укреплению и развитию гуманитарного взаимодействия в рамках СНГ».

Премьер-министр подчеркнул, что важным направлением сотрудничества между нашими странами является торгово-экономическая сфера. «Азербайджан принимает активное участие в экономическом сотрудничестве в рамках Содруже-

ства. В прошлом году объем товарооборота Азербайджана со странами Содружества вырос почти на 30 процентов. По итогам 10 месяцев текущего года фиксируем рост еще на 17 процентов. Налажено взаимовыгодное сотрудничество в транспортно-транзитной сфере, где приоритетными проектами выступают транспортные коридоры «Восток-Запад» и «Север-Юг». Азербайджан продолжает модернизацию своей транспортно-логистической инфраструктуры, которой активно пользуются многие из наших партнеров по СНГ. Мы также тесно взаимодействуем в рамках Содружества для расширения пропускной способности вышеуказанных коридоров», - добавил А.Асадов

Еще раз выразив в выступлении твердую решимость Азербайджана продолжать усилия по укреплению мира и безопасности в регионе, премьер-министр Азербайджана сказал: «С учетом недавних позитивных сигналов, считаем крайне важным продолжение конструктивного диалога в этом направлении. Рациональное использование возникшей исторической возможности позволит достичь долгожданного мира в регионе, даст всем людям нашего региона надежду на мирное и безопасное сосуществование».

По итогам заседания главы правительств государств-участников СНГ подписали Декларацию о перспективах культурно-гуманитарного сотрудничества.